

《我们的十年》要上映,《罗曼蒂克消失史》正开机

# 湘江风靡电影扎堆挤进大银幕

## 这些长沙景色成了电影主角

中熟悉的学校及长沙街头的景象,忍不住惊呼:“这里也是我最爱和女友坐的地方。”

影片《我们的十年》故事起始于湖南大学,讲述了张静依、陈伊诺和梁小艺三个大学时期的“闺蜜”,离开校园后带着各自对人生的期待在长沙打拼的青春、励志、正能量的故事。故事背景选在2003年至2013年这“不平凡”的十年,他们在经历了非典、地震等十年的风雨沉淀之后,收获了爱情和友情,成为了真正的人生赢家。

在湖南大学举行见面会播出的预告片中,熟悉的场景、熟悉的青春气息让现场不少特意回校的校友不禁陷入回忆并莞尔一笑。

“这是我们的校门,这是校办公楼,这是学生宿舍9舍……到了岳麓书院拍毕业照,也到了和湖大说再见的时候了。”电影里,赵丽颖、乔任梁、吴映洁等人纷纷出镜,真实再现了大学校园中多个难忘场景——大扫除、校园单车、宿舍楼下男孩们的大胆示爱、和“闺蜜”们八卦朋友糗事等。

“这些既是当下大学生们的生活写照,同时也是所有人的青春缩影。而女神面对情书时的尴尬、主播忘记闭麦大唱跑调歌曲等画面则十足搞笑,会让人忍不住回想起自己曾经做过的青春糗事。”看过花絮,毕业十年的湖南大学校友张斌感慨道。

千年学府湖南大学因文化底蕴深厚、环境优美,曾被《环球地理》杂志誉为中国“最具诗情画意的高校”。电影里的湖南大学又是一番怎样的景象?6月2日,当以湖南大学学生青春励志故事为主题拍摄的《我们的十年》画面首次曝光,湖大师生看到影片

## 电视人转电影,10人小分队打拼出大电影

“这部影片全部在长沙拍摄,湖南大学的校园镜头最多。”出品方代表、湖南楚人传媒有限公司CEO杜焘说。见到杜焘,很多人觉得熟悉,这个从湖南经视《绝对男人》选秀走出的男人,曾是湖南经视及长沙政法频道主持人,2012年,他突然从荧屏上消失后就没了声音。

“当时是做了电视主持十年,觉得自己很难突破,就想做点咱们湖南电视人没做的事。”杜焘说,

离开荧屏后,他和几个哥们便琢磨想在湖南拍电影。“以前湖南制作的大多是红色题材电影,几乎没有出彩的商业片,所以我们就想从电视转向大银幕,做点像样的湖南电影出来。”有了想法之后,杜焘以导演助理、宣传、制片等各种身份,跟进了多部电影。“在那两三年时间里,我在电影每个组工作,就是为了摸索电影各环节的经验。在那期间,有很多青春片拍摄,我们也就动了心思拍

一部与湖南有关的青春电影。”

幻想终于成了现实。杜焘回长沙后和伙伴们成立了公司,然后就一头扎进了《我们的十年》项目。“故事就是发生在长沙,就记录我们自己的青春吧。”经过一年多的剧本打磨后,杜焘与公司的伙伴成立了10人小组,开启了这次的电影拍摄之路。“我们这个团队成员最大的是1970年生人,最小的是‘90后’。20岁的年龄差却让电影有了完全不同的视觉与表现。”

## 赌了一把赵丽颖,又被票房排档“水”了一次

《我们的十年》在2014年夏天终于开机了,令人没想到的是他们选择了当时并不太火的赵丽颖来担任女一号。

“在挑选女一号时,我们曾与邓紫棋、郭采洁都联系过,敲定赵丽颖其实我们有赌一把的成分在。”杜焘透露,当年金鹰节将在9月举行,之前就一直传赵丽颖和郑爽会是“金鹰女神候选嘉宾”。“做电视多年,我们发现但凡成为金鹰女神

的女演员大都能成为国内一线演员。像杨幂、刘诗诗就是如此。所以,当时赵丽颖虽然人气不旺知名度一般,但我们就在赌她如果成为了金鹰女神,就会给电影带来很大的影响。”也因为这个契机,杜焘他们用了很低的价格签了赵丽颖接戏。

女主角赌定之后,公司在签其他艺人时,却没有那么顺利。当时在邓紫棋参加《我是歌手》前,杜焘也曾找到了她的经纪人签了合作意向,没想到第一场《我是歌手》播出后,邓紫棋就火了,身价蹭蹭往上涨,这份合作就告吹。随后,他们又找到了长沙伢子廖凡,可是没几天他得了金熊影帝;找到了姚笛,还在谈合作就发生了“文章出轨姚笛事件”;想与柯震东合作,价格都谈好了,对方又发生了吸毒事件……“遇到这么多奇葩签约事件,我们自己都觉得

是服了。”

签完演员,在长沙城取景拍摄36天。“用一部青春片,把长沙最美好的地方都串起来。”杜焘说。也许是好事多磨,电影过审之后,本决定在去年9月初排片上档,却突然又被下了。“当时很多人不理解,其实就是我们遇到了纪念抗日战争暨反法西斯战争胜利70周年,当时有另一部主旋律电影要求所有影院全力排片。为了不当炮灰,我们主动退档了。”杜焘很是诚实的说,“作为刚成立的公司,我们不敢去硬拼,然后排片就一挪再挪到了今年暑假。”

也许是因祸得福吧,经过去年的预热,赵丽颖经过《花千骨》等剧之后,如今人气大涨,《我们的十年》一时间成了粉丝们期盼的青春片。“我们预期这部电影票房能过亿,不管最终结局如何,总之把我们眼中的长沙,把湖南人的青春故事搬上了大银幕,我们也就觉得成功了。”

## 湖南师大女生参演《罗曼蒂克消失史》

今日女报 / 凤网讯 (记者 陈寒冰)6月2日,被广大网友誉为“校花集中营”的电影《罗曼蒂克消失史》在长沙开机。凭借《三峡好人》摘得第14届智利国际电影节“影帝”的韩三明以及高瑕等主演悉数亮相。早前通过高校海选挑出的十多位大学生也集体以演员身份出现,他们将在片中担任女二号和其他角色。

早前进入湖南各个高校寻人,并展开全国高校寻导演的活动,《罗曼蒂克消失史》的女二号最终由来自北京电影学院的王梓菲出演。此次在影片中,她虽然为救“闺蜜”不惜献身,但为了成名却弃友不顾。来自湖南师范大学播音主持专业的李阿金在海选中因为与“华妃”蒋欣十分神似而颇为抢眼,此次也将在片中出演另一个较为重头的角色。不过,对于细节,剧组方面表示“目前需要保密”。

影片在长沙取景拍摄,此次汇集专业明星以及校园新人,影片导演钟义娟表示,不担心专业明星和校园新人在演技方面搭不上线:“校园明星海选出来后,剧组对他们进行了表演方面的培训,发现他们不但颜值高,素质和悟性也很高,有些本身学的就是表演专业,我非常有信心。”



今日女报 / 凤网记者 陈寒冰

当画面里出现赵丽颖与乔任梁几人在湖南大学争吵,在岳麓书院前拥抱,在长沙市解放西路酒吧街欢叫时,台下的观众激动地说:“我前几天就在这里和朋友喝酒啊。”6月2日,由湖南人独立打造、全剧取景于长沙的青春电影《我们的十年》在湖南大学揭开其神秘面纱。

一直以来,“电视湘军”是让湖南人骄傲的名牌,但口碑及票房能爆棚的电影在湖南却是空白。最近,几位曾经的湖南电视人,从头开始做电影,而且用一部青春片纪录了长沙城里年轻人的十年变迁。

